

Приветствие участникам научно-практической конференции «Энергетический переход, низкоуглеродная энергетика, энергетическая безопасность: проблемы правового обеспечения. Взгляд государства, науки и бизнеса»



Уважаемые участники научно-практической конференции «Энергетический переход, низкоуглеродная энергетика, энергетическая безопасность: проблемы правового обеспечения. Взгляд государства, науки и бизнеса»!

В рамках Российской энергетической недели 2021 года состоялась научно-практическая конференция «Энергетический переход, низкоуглеродная энергетика, энергетическая безопасность: проблемы правового обеспечения. Взгляд государства, науки и бизнеса». В связи с непростой эпидемиологической ситуацией конференция проводилась в режиме публикаций, однако это не помешало вынести на обсуждение много актуальных вопросов, включая проблемные аспекты правового обеспечения энергетической безопасности, включая безопасность объектов ТЭК, оборота углеродных единиц, водородной энергетики, цифровизации ТЭК и многие другие.

Каждая тема заслуживает дальнейшей проработки, в связи с чем особенно важным становится конструктивное взаимодействие государства, науки, бизнеса.

Среди приоритетных тем ключевые спикеры мероприятия выделили следующие:

А.Г. Лисицын-Светланов, доктор юридических наук, профессор, академик Российской академии наук, — «Государственная политика и обеспечение энергетической безопасности»;

В.В. Романова, доктор юридических наук, заведующий кафедрой энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), научный руководитель АНО «Научно-исследовательский «Центр развития энергетического права и современной правовой науки имени В.А. Мусина», председатель комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в сфере топливно-энергетического комплекса, — «О приоритетных направлениях правовых исследований по энергетическому праву современных научных центров»;

Л.И. Шевченко, доктор юридических наук, профессор, заслуженный юрист Российской Федерации, профессор кафедры правового регулирования ТЭК МИЭП МГИМО, член Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в сфере топливно-энергетического комплекса, — «Договорное регулирование отношений по освоению углеводородных месторождений на национальном и международном уровнях с использованием юнитизационных соглашений»;

Р.Н. Салиева, доктор юридических наук, профессор, заведующий лабораторией правовых проблем недропользования, экологии и топливно-энергетического комплекса

Института проблем экологии и недропользования Академии наук Республики Татарстан, член Комиссии Ассоциации юристов России по энергетическому праву и развитию законодательства в сфере топливно-энергетического комплекса, — «Законодательное обеспечение сферы государственного регулирования эмиссии и поглощения углерода в Российской Федерации и государствах ЕАЭС»;

В.В. Прохоренко, кандидат юридических наук, заместитель директора по правовым вопросам — начальник Департамента правового обеспечения АО «Системный оператор Единой энергетической системы», старший преподаватель кафедры гражданского права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), — «О договорной свободе при определении условий обеспечения надежности снабжения электрической энергией энергопринимающих устройств потребителей»;

В.В. Шабуня, кандидат юридических наук, доцент кафедры информационного, энергетического права и уголовно-правовых дисциплин Российского государственного университета имени И.М. Губкина, — «Цифровые технологии как драйвер инновационного развития ТЭК. Проблемы и перспективы правового регулирования»;

Е.М. Кологерманская, кандидат юридических наук, юрисконсульт ООО «ПромХим», — «Правовой режим генерирующих объектов, функционирующих на основе использования офшорной ветроэнергетики (опыт зарубежных государств)»;

Н.В. Коропец, аспирант кафедры энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), ведущий специалист регуляторно-правового управления ПАО «Юнипро», — «Правовое обеспечение функционирования альтернативной генерации на оптовом рынке электрической энергии и мощности»;

А.Р. Майский, аспирант кафедры энергетического права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), — «Особенности правового регулирования нефтегазового рынка Великобритании»;

А.А. Салыхова, научный сотрудник Центра естественно-научных исследований Института прикладных исследований Академии наук Республики Татарстан, — «Роль и значение трансграничного углеродного налога»

С.Ю. Бобров, главный специалист по общему правовому сопровождению управления по правовому работе ПАО «Мосэнерго», — «Особенности регулирования правового режима охранных зон объектов по производству электрической энергии»;

К.Ю. Москвин, главный юрисконсульт департамента правового обеспечения АО «Системный оператор Единой энергетической системы», — «Правовые основы функционирования систем накопления электрической энергии».

Доклады участников конференции будут опубликованы в ближайших номерах журнала «Правовой энергетический форум».

Хотелось бы поблагодарить соорганизаторов конкурса — АНО «Научно-исследовательский «Центр развития энергетического права и современной правовой науки имени В.А. Мусина», кафедру энергетического права Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), Ассоциацию юристов России — за подготовку и проведение мероприятия!

*Статс-секретарь — заместитель
Министра энергетики Российской Федерации*

А.Б. Бондаренко